



你的卧室你做主

专刊见习记者 李媛媛

与上期我们谈到的客厅不同,卧室是私密性更强的空间,而且,据统计,人的一生有三分之一的时间是在睡眠中度过的,也就是说在卧室里度过的时间占据了我们生命的三分之一。这也就决定了人们对卧室的实用性要求更强,卧室的个性化也更突出。



卧室是人们休息的空间,其装修主要包括了墙面处理、床具、衣柜、灯具、窗帘等几项内容。近日,记者就卧室装修这一话题采访了港城家装界的业内人士,他们一致认为,卧室的装修设计必须兼顾舒适性和主人个性两方面要求。

实用舒适是第一要求

相对于客厅的“门面”功能,卧室的首要功能即

是供主人休息。拜占庭(烟台)装饰设计有限公司主创设计师柏瑜介绍,卧室的装修设计原则就是要考虑其实用性和美观性,而实用性则是首位的,尤其是舒适度。从舒适角度出发,卧室的用色宜素淡,以营造温馨宁静的氛围,而在灯光选用上则偏重暖光灯,床具、衣柜等的选择更是要以舒适为第一标准。

烟台市蓝钻石室内装

饰设计事务所高级设计师马树明强调,卧室装修要注意私密性,隔音、隔热性能要好。例如,床的摆放不宜与窗过近,而卧室的门则宜选择平开门。

个性化是风格导向

卧室的私人空间属性突出了其个性化的特点。采访中,设计师均表示卧室装修风格的选择主要看主人的个性,尤其在个别细节的

设定上,更是要因人而异。柏瑜设计师说,一般来讲,中年人的卧室沉稳大气,常选欧式、中式风格,青年人的卧室常走时尚、奢华路线,现代风格较多,而近年来,新中式、新古典等混搭风格也日渐走红。

主人的生活习惯也是卧室设计的重要参考。据港城一位设计师讲,他曾遇到一位业主,要求卧室不设置主灯,只设落地灯和台灯。

另一方面,设计师们仍然建议业主能够全盘考虑,让卧室的风格与家装的整体风格统一,让卧室内的整体风格能够统一,避免“混搭”变成“混乱”。

细节也要多加注意

虽然卧室装修因人而异,但仍有一些细节值得业主们共同注意。

设计师柏瑜提醒业主尽量不要在卧室内放置电

脑、电视,以免影响休息,危害健康。设计师马树明建议业主在卧室内避免过多的“角”,尤其是儿童房内,以免碰伤。另外,床的放置方向尽量为南北向,或床头朝东。

环保性也是业主非常关心的问题。业内人士建议,在家装消费中应首选知名品牌,并且每一环节都要严格把关,切忌贪一时便宜拿自己的健康开玩笑。

风格汇

样板卧室看过来



这间卧室的高度偏低,蓝色与白色的运用让人想起大海,是很舒缓、雅致的配色方案,也让空间看上去不局促。白色大床是造型简单,柔软的布艺增添了其视觉上的舒适感,是整间卧室当之无愧的主角。深色的小号靠枕点缀其中,让颜色有了更多跃动。色彩素淡,款式简单,材质通透感强的窗帘保证了小卧室的足够的采光。

在整间卧室对称的布局中又有选择的不对称:床的左侧放置手绘古典图纹的复古橱柜,右侧则是铺有印花桌布的小圆几。在细节处,主人也没有放弃苛求,不论是装饰相框还是床头台灯,都是精心挑选。

整个房间精致、整洁,是小卧室和阁楼卧室的范本。

板式家具线条简洁流畅,为现代人所偏爱。高大的落地窗,背景墙采用水泥石色,家具采用较深的木色,布艺成块运用三种颜色,明快的直线条,透出硬朗的风格。颜色的组合交叉运用破除了单调沉闷,又不显凌乱。床头、床尾凳采用了皮革材质进行装饰,床尾放置同色系地毯,床头柜放置花艺和相框作为装点,大气中不遗落细节的考虑,体现出主人对生活高品质的要求。

灯具由花瓣造型的通透材料组合而成,位置不一,元素相同,提供柔和的光线。而且,主灯和辅灯还特意选择了冷暖不同的光线,充分满足不同照明情景的需求。

整体布局非常大气高贵,适合作为男性卧室或面积较大卧室的参考。



儿童房通常面积不会很大,但要的就是童趣和稚气。整个房间大量采用浅粉色,既温馨又不致因长期视觉刺激引起过度兴奋。墙面处理在中规中矩中,简单求变:床头背景墙面与其它放弃使用乳胶漆而改铺壁纸,并饰以铁艺,迅速提高了整个房间的装修档次。

小公主的床自然要有大大丛的花朵,有粉色加荷叶叶边的抱枕,也要有各种各样的布偶。飘窗宽大的窗台上铺上柔软的垫子,又多了一片玩耍休闲的区域,也给小公主的玩偶们搭建了一个家园。传统落地窗帘甜美温馨,飘窗上设置的循环帘则为采光提供了更多管理。床头台灯是睡前童话的伴侣,伴随着妈妈的晚安吻,宝贝儿安然入眠。

你是否也准备好给你家的小公主一个甜美的卧室了呢?



家饰秀

家饰也刮复古风

文/片 专刊见习记者 李媛媛

近年来,复古风在时尚界大行其道,家饰产品也深受其影响。本期“家饰秀”,带您走进烟台市可立特家居生活,为您搜罗几款适宜摆放在卧室的软装产品,领略家饰产品的复古风。



【首饰架】

这组手工制作的模特造型首饰架,走的正是复古路线。身着旗袍的模特半身像用树脂制成,4个专用铜艺弯钩,37厘米的高度,满足放置常规首饰的需求。靠前的金属首饰架更像雕塑,如树枝般延伸出来的钩架非常实用。这样的首饰架定会为您的卧室梳妆台增色不少。



【相框树】

在墙上制作相片树正在慢慢流行,如果害怕麻烦又想紧跟潮流,不妨选择这样的铁艺相框树摆件。黑色铁艺本身就是复古元素,原色木质底座也带着厚重感。如果你不喜欢这4个方正造型的相框,也可以换成更像果实的椭圆形或其它形状。

海港家饰 10周年

恭贺品牌 新大华布艺



新品上市

底价盛惠

全场5-8折 部分商品低至3折

2011新大华 首届家居窗帘节

金条大奖等您拿 4月9日-5月2日 过了这个节,再没这个机会了! 地址:海港家饰首排3号门口 电话:0535-6744339